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Εκδήλωση προς τιμήν του αοιδίμου 
Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης Παντελεήμονος Α΄ 
(Παπαγεωργίου)
Ορθοδοξία / Μορφές

Παρουσιάστηκε χτες, Σάββατο 29 Δεκεμβρίου 2012, στις 7:00 μ.μ., στην αίθουσα 
της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, το τιμητικό αφιέρωμα στον αοίδιμο 
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κυρό ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ.
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Η εκδήλωση οργανώθηκε από το Κέντρο Οικουμενικών, Ιεραποστολικών και 
Περιβαλλοντικών Μελετών «Παντελεήμων Παπαγεωργίου» (CEMES). Το εν λόγω 
Κέντρο  δημιουργήθηκε από αρχιερείς, ιερείς, πανεπιστημιακούς καθηγητές, 
πνευματικά τέκνα και συγγενείς του Μητροπολίτου Παντελεήμονα, αλλά και μέλη 
των κινήσεων π. Ιακώβου Παυλάκη και π. Κωνσταντίνου Βαμβίνη, μετά την 
επιστημονική διημερίδα, που διοργάνωσε το 2006 ο Μητροπολίτης Εδέσσης, 
Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ για να τιμήσει τον αείμνηστο προκάτοχό του. (Ο 
αείμνηστος Παντελεήμων Παπαγεωργίου είχε διατελέσει Μητροπολίτης Εδέσσης, 
Πέλλης και Αλμωπίας κατά τα έτη 1941-1951)

Της εκδηλώσεως προήδρευσε ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 
Άνθιμος, Επίτιμος Πρόεδρος του ανωτέρω Κέντρου, πλαισιούμενος από τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Λαγκαδά κ. Ιωάννη και τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους 
Θεουπόλεως κ. Παντελεήμονα και Θερμών κ. Δημητρίου. Ο Παναγιώτατος σήμερα, 
Κυριακή 30 Δεκεμβρίου, ετέλεσε αρχιερατικό μνημόσυνο στον Ι.Ν. Αγίας Τριάδος, 
στη μνήμη του μακαριστού προκατόχου του Παντελεήμονος Παπαγεωργίου, 
Επιτίμου Διδάκτορος της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ.

Η εκδήλωση άνοιξε με ύμνους από όμιλο ιεροψαλτών. Στη συνέχεια, ο 
Παναγιώτατος  Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμος αναφέρθηκε στην 
προσωπικότητα του αειμνήστου προκατόχου του. Κατόπιν, τον λόγο έλαβε ο 
Ομότιμος Καθηγητής του ΑΠΘ κ. Αντώνιος-Αιμίλιος Ταχιάος, ο οποίος κατέθεσε 
τις προσωπικές του ενθυμίσεις από τη γνωριμία του με τον κυρό Παντελεήμονα 
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και υπενθύμισε τα γεγονότα της παντελώς άδικης διώξεως του μακαριστού 
ιεράρχη και της εξίσου παράνομης μη αποκαταστάσεώς του. Τέλος, ο Καθηγητής 
του ΑΠΘ κ. Πέτρος Βασιλειάδης, επιμελητής του τιμητικού τόμου, παρουσίασε το 
περιεχόμενό του. Ο εν λόγω τόμος περιλαμβάνει κατά βάση τις εισηγήσεις που 
παρουσιάσθηκαν στο προαναφερθέν Διήμερο Συνέδριο της Έδεσσας (2006), 
χαιρετισμούς Ορθοδόξων Προκαθημένων, πλούσιο φωτογραφικό υλικό από το βίο 
του σπουδαίου ιεράρχη, καθώς και πλήθος μαρτυριών όσων τον γνώρισαν 
προσωπικά.

Όσον αφορά την οργάνωση, τη διοίκηση και τη λειτουργία του Κέντρου 
Οικουμενικών, Ιεραποστολικών και Περιβαλλοντικών Μελετών «Παντελεήμων 
Παπαγεωργίου», ας σημειωθεί ότι το Κέντρο διέπεται από τις διατάξεις των 
Εταιρειών αστικής ευθύνης. Σκοπός του είναι η προώθηση και θεολογική 
τεκμηρίωση κάθε μορφής οικουμενικού και διαθρησκειακού διαλόγου της κατά 
Ανατολάς Ορθοδόξου Εκκλησίας, η αλληλογνωριμία και ειρηνική συνύπαρξη των 
λαών της ευρύτερης περιοχής των Βαλκανίων, της Ευρώπης αλλά και της υφηλίου, 
η προώθηση του αυθεντικού Ορθοδόξου Ιεραποστολικού ιδεώδους, η ενίσχυση των 
Ιεραποστολών της Εκκλησίας, καθώς και η καλλιέργεια περιβαλλοντικής 
συνείδησης για τη διατήρηση της ακεραιότητας της κτιστής δημιουργίας κατά 
την εκκλησιαστική ορολογία.
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